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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 

ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΙΟΝΙΩΝ 

ΝΗΣΩΝ 

 

ΚΕΡΚΥΡΑ, 12-09-2017 

Αρ. Πρωτ.: 411/76984 

Ταχ. Δ/νση      : Αλυκές - Ποταμού  
Ταχ. Κώδικας  : 49100 – Κέρκυρα 
Πληροφορίες   : Βαρσάκη Πην.  
Τηλέφωνο       : 2661039606/31696 
E-mail            : varsaki@pin.gov.gr  

ΠΡΟΣ: Περιφερειακό Συμβούλιο 

Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, 

   

ΘΕΜΑ: Έγκριση Ενοτήτων 2-4 του Επιχειρησιακού Προγράμματος Περιφέρειας 

Ιονίων Νήσων 2014-2019 με θέμα «ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΣΧΕΔΙΟ – ΠΕΝΤΑΕΤΕΣ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ – ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ – ΔΕΙΚΤΕΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ» 

  

 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

 

Έχοντας υπόψη τα οριζόμενα στο άρθρο 4 παρ. β της υπ’ αρ. 35827/22-09-2014 (ΦΕΚ 

2642Β/6-10-2016) Απόφασης Αναπλ. Υπουργού Εσωτερικών, με θέμα «Περιεχόμενο, δομή, 

τρόπος υποβολής, όργανα σύνταξης, ελέγχου και αξιολόγησης, διαδικασία κατάρτισης, 

παρακολούθησης και αξιολόγησης των Πενταετών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων των 

Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α) Β΄ βαθμού για την περίοδο 2014−2019», σας 

αποστέλλουμε συνημμένα τις Ενότητες 2-4 του Επιχειρησιακού Προγράμματος Περιφέρειας 

Ιονίων Νήσων 2014-2019 με θέμα «ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΣΧΕΔΙΟ – ΠΕΝΤΑΕΤΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ 

– ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ – ΔΕΙΚΤΕΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ», όπως εγκρίθηκε από την Εκτελεστική 

Επιτροπή της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, και παρακαλούμε για την συζήτηση και ψήφισή 

της. 

Σημειώνεται ότι με την υπ’ αρ. 201-21/2016 [ΑΔΑ: ΩΔΩΧ7ΛΕ-Θ9Σ] Απόφαση Π.Σ. έχει ήδη 

εγκριθεί η Ενότητα 1 η οποία αφορά την έγκριση του ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ περιόδου 2014-

2019, το οποίο αναρτήθηκε προς διαβούλευση στην ιστοσελίδα της Π.Ι.Ν. (ηλ/κη Δ/νση : 

http://pin.gov.gr/?p=6863) την 22/12/2015 συνοδευόμενη από δελτίο τύπου. 

Ταυτόχρονα µε τη διαβούλευση της Α΄ Φάσης, ολοκληρώθηκε η προετοιμασία της Β΄ 

Φάσης που περιλαμβάνει τις Ενότητες 2-4 με θέμα «ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΣΧΕΔΙΟ – ΠΕΝΤΑΕΤΕΣ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ – ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ – ΔΕΙΚΤΕΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ».  

Η Β' ΦΑΣΗ του επιχειρησιακού προγράμματος περιλαμβάνει: 

 Επιχειρησιακό Προγραμματισμό στον οποίο οι γενικοί στρατηγικοί στόχοι 

εξειδικεύονται σε ειδικότερους στόχους. Ακολούθως, κάθε άξονας εξειδικεύεται σε 

μέτρα, που αντιστοιχούν σε έναν ή περισσότερους ειδικότερους στόχους, που πρέπει 
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να επιτευχθούν κατά προτεραιότητα από την Περιφέρεια την 5ετία 2014-2019. Ο 

Επιχειρησιακός Σχεδιασμός έγινε με βάση τις απαντήσεις των υπηρεσιών της 

Περιφέρειας και των Νομικών Προσώπων της, στην εξειδίκευση του στρατηγικού 

σχεδιασμού, όπως αυτός διαμορφώθηκε στην α' φάση κατάρτισης του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων.  

 Οικονομικό Προγραμματισμό που είναι η σύνδεση του χρηματοδοτικού πλαισίου 

5ετούς ορίζοντα (2014-2019) με τον Επιχειρησιακό Προγραμματισμό. Η επιλογή των 

ετών 2014-2019 είναι ευνόητη καθώς το 2014 θεωρείται το έτος έναρξης του νέου 

ΕΣΠΑ σε τομεακό και περιφερειακό επίπεδο, με αρκετά θέματα να παραμένουν υπό 

διαμόρφωση και σήμερα. 

 Ακολουθούν τέλος οι Δείκτες Αξιολόγησης με Δείκτες Στόχους και Δείκτες 

παρακολούθησης 

Πρέπει να γίνει σαφές πως το πενταετές επιχειρησιακό πρόγραμμα: 

 Δεν είναι ένα ξεχωριστό χρηματοδοτικό εργαλείο 

 Δεν είναι αφορμή για εντάξεις έργων καθώς οι εντάξεις έργων εξακολουθούν να 

γίνονται με συγκεκριμένες προϋποθέσεις στα επιμέρους χρηματοδοτικά 

προγράμματα. 

 Αντίθετα, η ουσία του πενταετούς επιχειρησιακού προγράμματος είναι να περιγράψει 

το πλαίσιο που συνοψίζει τις στρατηγικές επιλογές της Περιφέρειας και να 

καταγράψει τις δυνατότητες να υλοποιήσουμε αυτές τις στρατηγικές επιλογές τα 

επόμενα χρόνια. 

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι στην Ενότητα 2.1 του Επιχειρησιακού Σχεδιασμού, και μόνον 

σε αυτή, έχουν περιληφθεί και έργα άλλων φορέων τα οποία χρηματοδοτούνται από τις ΣΑ 

της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων. 

 

Ακολουθούμενη διαδικασία : 

Οι υπηρεσίες της Περιφέρειας και τα Νομικά Πρόσωπα, αφού έλαβαν υπόψη τους το 

εγκεκριμένο Στρατηγικό Σχέδιο, πρότειναν κατ’ αντιστοιχία προς τους στόχους του 

Επιχειρησιακού Σχεδίου, τους δικούς τους στόχους και δράσεις.  

Το ενημερωμένο παραδοτέο (Ενότητες 2-4 με θέμα «ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΣΧΕΔΙΟ – ΠΕΝΤΑΕΤΕΣ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ – ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ – ΔΕΙΚΤΕΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ») απεστάλη από τη 

Δ/νση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, την 22/08/2017, στην ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ προς 

συζήτηση και έγκριση. 

Η Εκτελεστική Επιτροπή με το υπ’ αρ. 4 Πρακτικό (Θέμα 1ο) της 06/09/2017, ενέκρινε το 

ανωτέρω παραδοτέο. 

 

Σε συνέχεια των ανωτέρω παρακαλούμε για την συζήτηση και ψήφισή της ανωτέρω 

εισήγησης σημειώνοντας ότι : 

Με την κατάρτιση του πενταετούς επιχειρησιακού προγράμματος της Περιφέρειάς μας 

τόσο οι πολίτες των Ιονίων Νήσων όσο και οι υπηρεσίες του οργανισμού της Περιφέρειας 
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έχουν μια τεκμηριωμένη εικόνα των κοινωνικών, οικονομικών και παραγωγικών 

παραμέτρων που διαμορφώνουν το προφίλ της περιοχής μας και των επιχειρησιακών 

δυνατοτήτων και προκλήσεων για την ανάπτυξη της περιοχής μας αντίστοιχα. 

 

Με την πεποίθηση πως το πενταετές επιχειρησιακό πρόγραμμα της Περιφέρειάς μας 

αποτελεί ένα υψηλού επιπέδου κείμενο για το σύνολο των παραγωγικών δυνατοτήτων των 

Ιονίων Νήσων ευελπιστούμε αυτό να αποτελέσει σημείο αναφοράς και αφετηρία για κάθε 

αναπτυξιακή προσπάθεια στην περιοχή μας, από πού και αν προέρχεται αυτή. 

 

 

 

 

Συνημμένα: 

Ενότητα 2-4 Ε.Π. ΠΙΝ 

 

  

 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 

 

ΓΑΛΙΑΤΣΑΤΟΣ  ΘΕΟΔΩΡΟΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 


